

城市管理

让“精致”成为二七新名片

淮河路街道 披上民族风“外衣” 行道树也卖萌



本报讯 最近,走在淮河路街道淮南街汝河路小学附近,最吸引眼球的是校门口路两旁的行道树上,全画上了带有民族风情的卡通萌画,栩栩如生,成为辖区一道新的亮丽风景。

记者在汝河路小学门口看到,行道树上的民族风情画包含了56个民族的舞蹈图案,让人们在闲暇之余还能欣赏各民族的曼妙舞姿。另外,路口还有卡通交警人物画,提醒人们注意文明出行,文明交通。

据街道负责人介绍,给小学门口的行道树披上民族风,一是为了进一步宣传弘扬民族传统文化,彰显民族魅力,卡通画比较受大人孩子的喜爱,借此可以丰富辖区居民的文化生活;二是精彩的舞蹈图案比较美观,亮化街景助力市容环境整治;三是温馨提醒市民朋友,学校周边注意交通安全,文明出行。

记者 景静 通讯员 王丽茵 文/图

大学路街道“随手拍”,让城市管理“加速度”

本报讯 近日,在大学路街道辖区随处可见一个二维码,上面标记着这样的字样:“为民城管随手拍,诚邀您的监督。”辖区的三级路长、九大员、志愿者、党员群众,打开微信,轻轻一扫,即可通过随手拍小程序,向街道城管部门反映身边发生的楼院卫生、路面环境、交通秩序等5类问题。

这是大学路街道开发的“大学至善”小程序,通过整合辖区公共单位、党员群众、志愿者队伍等各类资源,变“自上而

下”的政府管理模式为“自下而上”的群众互管共管模式,大大节省了路面巡查的人力,打造了城市管理的“新速度”。路长和九大员对反映问题进行分析研判、协调整改,并第一时间将整改后的图片反馈给投诉人。

“随手拍”的普及运用,使辖区的商户、群众,从被动的“被管理”变为主动的“互相管理”,实现了基层政府与商户、群众的联动,确保了为民城管的全民共治、全民共享。记者 景静 通讯员 程聪聪

京广路街道 组织志愿服务宣传进校园活动

本报讯 10月12日,京广路街道橄榄社区联合长江东路第二小学开展“情系精细化管理,争做守法小公民”志愿服务宣传进校园活动。

活动中,社区的青年志愿者为学生们送上一堂生动有趣的法律知识宣传课。还通过有趣的选择题和宪法宣传标语,使学生深入了解宪法的来源和意义,

让每一位学生了解宪法、遵守宪法、保护宪法。在志愿者讲解过宪法后,学生还根据自己的理解积极发言,讲述如何在生活中遵守法律。

此次活动旨在通过教育学生带动家庭,从而影响一个社区,以全面提升辖区居民素质,提高文明城市创建水平。

记者 景静 通讯员 王恒文

建中街街道 开展“清洁家园”志愿服务活动

本报讯 10月12日,建中街街道建华社区组织社区工作人员与志愿者开展“清洁家园”志愿服务活动。

志愿者们穿着红马甲穿梭在南建华小巷中,对沿街道路进行清扫,沿途清理垃圾及死角,劝阻违章。

通过此次活动,社区环境得到了进一步改善。同时也让广大志愿者树立了社会主人翁的责任感和使命感,从自身做起,从小事做起,一起为美化家园环境贡献力量。记者 景静 文/图



■快讯

德化街街道 部署秋冬季 大气污染防治工作

本报讯 为进一步做好秋冬季大气污染防治工作,10月12日,德化街街道召开专题会议,对下一步重点工作进行了具体部署。

会议强调,要加大综合治理巡查力度,增加主次路段的机械化清扫频次。要统筹推进大气污染防治与项目建设工作,打造百年德化亮丽名片。对于消防安全、建筑施工安全方面,强化监管、消除隐患。拉网式复查“六小”门店,持续做到全覆盖、严防守、不反弹。严格落实日巡查制度,切实做到工作盲点不放过、发现问题不放过、整改不到位不放过。记者 景静

铭功路街道 开展狗证办理及年审工作

本报讯 10月11日,铭功路街道华润悦府社区联合宠物医院在小区广场开展了主题为“爱生活、爱城市,文明养犬,共建和谐社会”的文明倡议活动,并积极引导养犬居民办理狗证和狗证年审。

活动期间,现场摆放了文明养犬的宣传展板,宠物医院的工作人员耐心地向居民讲解如何办理狗证以及狗证年审等知识,还与咨询的居民进行了文明养犬互动交流,征集群众意见和建议。记者 景静

人和路街道 整治社区“飞线充电”

本报讯 10月9日,人和路街道郑飞社区联合小区物业电工,对社区内违规私拉乱扯电线充电进行了整治。整治过程中,社区工作人员积极联系住户,督促其自行收起电线。对不在家的居民,电工用钳子剪断电线,再用绝缘胶布将其缠上。

此次治理行动得到了社区居民的极大支持。社区一位老大爷说:“早就应该加大整治力度了,社区建设的有电动车充电棚,而个别人为了方便在楼下私拉乱扯电线充电,却不知道为居住的居民埋下了巨大的安全隐患。”记者 景静

五里堡街道 安全不放假,站好消防岗

本报讯 为维护辖区安全稳定,防范火灾事故发生,10月7日,五里堡街道安全检查小组对辖区内人员密集场所进行详细排查。

此次重点排查了网吧、KTV等人员密集场所的消防设施、疏散通道、应急照明灯等设施。还对楼院内电动车充电、楼内乱堆乱搭等进行了检查,对发现的问题当场指出并及时督促整改到位,尤其是乱堆放杂物堵塞消防通道的,当场下达整改通知书,责令其限期整改。记者 景静

党员风采

三李社区支部委员、副主任张辉:

立足岗位 用爱岗敬业诠释责任与担当

面对问题,她敢想敢做,勇于创新

张辉来到村委会工作是一个偶然。2001年,刚毕业的她在郑州东方机械厂上班。一天,她趁着休息回家探望母亲,恰好赶上村里公开招聘工作人员,她就抱着试试看的态度报名参加了考试,没想到经过笔试面试,成功入选。

樱桃沟管委会三李社区总人口3950人,是一个比较大的社区。每年的人口统计是村里的一项大活,村组干部们只能拿着稿纸挨家挨户登记信息,往往是错了一点一整页都要废掉重抄。

张辉到村委会以后,人口统计成了她的第一项任务,感受到传统工作模式耗时费力,张辉一直在寻找更节省时间的方法。当时,村委会有一台计算机,但没有人会用,张辉就想,为什么不把数据录入电脑呢?别人不学她就自己学,一点一点把计算机操作摸懂弄会。

面对工作,她用热情鼓舞他人

工作中,张辉常常用自己热情的工作态度感染着其他的村干部。有一次生病住

院,张辉正在输液,听到村里有事,药还没有输完,针一拔她就赶到村委会处理工作。

经济普查时,张辉和几个村民组长一起到村里走访调查。一天的走访结束,张辉问其他人:“走了一天了,你们怎么都不说累?”组长们都道:“你一个女孩子都不说累,我们几个大老爷们好意思说吗?”

正是凭着这种对工作的用心,张辉赢得了全村干部群众的尊重与认可,村民们都夸她是“认真负责的好姑娘”。

面对群众,她不负众望、尽责担当

农村基层的工作琐碎,难处理,但是张辉却能十几年如一日,把自己负责的各项任务都完成得很好。她十分明确自己肩负的责任,时刻把群众的利益摆在第一位。

“既然生在三李,长在三李,又是群众选的干部,权力是群众给的,我就要尽我最大努力把工作做好,不能糟蹋群众的信任。”正如张辉所说,她把心思和精力全部融入了村干部这个角色,她把村民的重托和意愿都当成了自己的责任,真正诠释了新时代农村干部的尽责和担当。



张辉(左一)入户调查